



KATOLÍCKA UNIVERZITA V RUŽOMBERKU

formujúca myseľ i srdce

TEOLOGICKÁ FAKULTA

Košice, 14.07.2022

OZNAM O KONANÍ OBHAJOBY DIZERTAČNEJ PRÁCE

23. augusta 2022, 10.00 hod., zasadačka TF KU

študent: PhDr. Ing. František Kratochvíl

školiteľ: doc. PhDr. Ing. Lýdia Lešková, PhD.

študijný program: Charitatívna a misijná práca.

téma: „Návrat žen po rodičovské dovolené do pracovného procesu v Českej republice.“

abstrakt: Dizertační práce se zabývá problematikou návratu žen do pracovného procesu po rodičovské dovolené. V teoretické časti práce se venujeme faktorům ovlivňujících podmínky pro návrat žen do pracovného procesu po rodičovské dovolené, a to na mikro a makro-sociální úrovni. Mezi makro faktory je zařazena rodinná politika a politika pracovného trhu, kulturní aspekty a strukturální podmínky trhu práce, zejména pozice žen s dětmi v pracovném procesu. Pokračujeme vymezením mikro - sociálních vazeb, faktory jednotlivých preferencí v oblastech rodinného a pracovného života, faktory mikro-ekonomických aspektů ovlivňující rozhodování žen o další kariéře v pracovném procesu po mateřské dovolené a vlivu kapitálu pracujících žen. Teoretická část této práce je podložena výzkumem dostupné literatury, sekundárními analýzami výzkumných zpráv s podporou vlastních analýz sekundárních a primárních dat. Cílem práce je prověřit jednotlivé faktory zmíněné v teoretické části této práce a jak je vnímají samotné ženy v období přechodu z rodičovské dovolené do pracovného procesu v České republice, v jakém vztahu jsou tyto faktory a jaká je mezi nimi vzájemná vazba. Empirická část této práce navazuje na tento krok a je založena hlavně na kvalitativním výzkumu. Jde nám hlavně o objektivní vnímání žen, protože vzhledem k hlavní výzkumné otázce, kde bude hlavní pozornost směřována na vliv faktorů důležitosti veřejné politiky. Vybranou výzkumnou technikou je kvalitativní rozhovor, který by vedl k porozumění životních situací žen po mateřské dovolené a dovolit zkoumat vzájemné působení faktorů v souvislosti této životní situace žen přicházející do pracovného procesu po rodičovské dovolené.